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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:3571 av Betty Malmberg (M) Situationen inom djursjukvården
Betty Malmberg har frågat mig om det finns några åtgärder som jag kan tänka mig att vidta för att avhjälpa den akuta situation som råder inom djursjukvården. 
Låt mig understryka att djurens hälso- och sjukvård är helt central för att vi ska ha friska och välmående djur. Jag är informerad om den problematik som råder vad gäller bemanningssituationen inom sektorn i dagsläget. 
I början av sommaren hölls ett möte med branschen för att diskutera frågan och möjliga åtgärder. Vår bild är att det finns en enighet om att samarbete krävs och att alla kommer att göra sitt yttersta för att mildra konsekvenserna för djur och djurägare. 
För djurens hälso- och sjukvård finns det grundläggande kravet på att djurhälsopersonal ska föra journal över djurhälsovård och djursjukvård i 2 kap. 1 § lagen (2009:302) om verksamhet inom djurens hälso- och sjukvård. I förordningen (2009:1386) om verksamhet inom djurens hälso- och sjukvård bemyndigas Statens jordbruksverk (Jordbruksverket) att meddela de föreskrifter om skyldigheter för djurhälsopersonal som behövs för en god och säker vård.
Jordbruksverket har i föreskrifter och allmänna råd (SJVFS 2019:25) om skyldigheter för djurhållare och personal inom djurens hälso- och sjukvård bland annat föreskrivit att journaler ska föras på svenska, vara tydliga och fullständiga. Jordbruksverket kan, om det finns särskilda skäl, medge undantag från bestämmelserna i sina förskrifter. Om någon ansöker om undantag från kravet att föra journal på svenska är det Jordbruksverkets uppgift att bedöma om ett sådant undantag kan beviljas och i så fall under vilka förutsättningar. Det är också Jordbruksverket som reglerar undantag från det så kallade behandlingsförbudet.
[bookmark: _Hlk81569682]Djurskydd är en prioriterad fråga för regeringen. Det är angeläget att djur får den vård de behöver. Regeringen har därför tillsatt utredningen om en hållbar och långsiktigt välfungerande hälso- och sjukvård för djur (dir. 2021:42) som ska ta ett helhetsgrepp och föreslå åtgärder. Behörighetsfrågor och resursbehovet inom sektorn är en viktig del av den översynen. Regeringen föreslår i budgetpropositionen för 2022 även en förstärkning av veterinär- och djursjukskötarutbildningarna vid Sveriges lantbruksuniversitet för att bidra till att täcka behovet av veterinärer och djursjukskötare på längre sikt.

Stockholm den 8 september 2021



Ibrahim Baylan
	

	
	




	2 (2)

	



image1.emf

